

部作风的试金石。厅党组认真贯彻党中央、国务院和省委、省政府以及审计署对审计整改工作的要求,狠抓审计整改落实。

一是从政治的高度认识审计整改的重要性。审计发现的问题,表面看都是业务问题,仔细看多是政治问题。对审计发现问题看不到,是政治领悟力不够;对审计发现的问题看到了不整改,是政治判断力和政治执行力不够。省委书记沈晓明强调,如果把审计工作当作是“看病”,那么审计发现问题仅仅是完成“诊断”的过程,审计以后的整改才是“打药”的治疗环节,才是“动手术”的环节。厅党组以高度的政治自觉和责任担当,推动被审计单位认真落实整改主体责任,依法依规、严肃严格抓好整改。

二是结合党史学习教育和作风整顿建设年活动深化审计整改工作。今年以来,省委、省政府高度重视审计整改,省委审计委员会每两个月、省政府每月专题研究审

计发现问题的整改工作。结合审计、巡视反映出来的问题,在全省范围内动员、部署和推动作风整顿建设年活动,把审计整改作为作风整顿重要内容,列入各市县和省直各部门党史学习教育的“自选动作”,要求各市县党委、政府和省直各部门认真落实审计整改党政同责和党政主要领导第一责任人责任,加强对审计整改工作的督促落实。要求审计机关要加大审计整改“回头看”力度。厅党组成立专门的整改督导组,深入各市县和省直相关部门强化对审计整改工作的督促检查和指导。以审计整改的成效,体现党史学习教育为民办实事和作风整顿的成效。

三是扭住问题不放整改不彻底不收兵。沈晓明同志强调,对审计发现的问题整改要坚持“三个不放过”,即问题不解决不放过、整改不到位不放过、结果不满意不放过。厅党组坚持以巡视标准督促被审计单位做好审计整改工作,压

实整改责任,分类施策抓整改。为深入做好审计整改工作,建立审计部门发现问题机制、审计信息沟通与反馈机制和省审计厅与省财政厅联动协作机制,加强省委审计委员会组成单位和经济责任审计工作联席会议成员单位在审计成果运用、问题线索移送后的查办、专项检查督查等方面的协作。不断完善“纪审结合”“巡审结合”工作机制,推进审计监督与纪检监察、组织人事、巡视巡察等有效贯通,形成监督合力。

人到半山路更陡,船到中流浪更急。站在“十三五”收官、“十四五”开局的历史节点上,海南审计人将忠诚履职,不辱使命,以滚石上山、爬坡过坎精神,以更加严实和优良的作风,充分发挥好审计监督保障作用,在加快推进海南自贸港建设中扛起审计新担当、体现审计新作为。■

(作者系省审计厅党组书记、厅长)

本文责编/蔡萌 邮箱/394666442@qq.com

(上接第18页)和强制培训等行为,督促行业协会商会严格依照章程规范会费收取,减轻会员企业负担。

为数据破屏障。加强民政标准化、信息化建设,深化放管服改革,提高民政服务的时效性和精准度。加快完成社会组织法人库平台建设,建立健全网上受理、网上审批、网上反馈、网上年检、网上监管和电子档案查询工作机制,实现社会组织登记审批和管理执法的信息共享。加强已纳入省电子证照库共享的7个民政部门相关电子证照信息的动态维护管理,确保

更新及时、数据准确、取用便利。

为审批提效能。选准配强审批工作人员,进一步完善“一窗受理、协同办理”机制,做到一个清单告知、一个标准受理、一个平台流转,实现“一窗通办”。加强养老服务备案管理,进一步完善养老机构登记备案管理制度,加强与相关部门工作协同和信息共享,不断提高服务便利化水平,逐步实现申请登记养老机构线上“一网通办”、线下“只进一扇门”、现场办理“最多跑一次”。依托全国残疾人两项补贴信息系统,规范补贴资格认定申请

“跨省通办”程序,做好补贴的在线申请和办理,实现残疾人两项补贴以任意地申请、户籍地审核审定及发放的形式办理。

“逆水行舟,一篙不可放缓;滴水穿石,一滴不可弃滞。”我们要以刀刃向内的勇气、抓铁有痕的决心、久久为功的韧劲,把作风建设不断引向深入,为推动全省民政工作高质量发展,更好服务和保障海南全面深化改革开放和自贸港建设提供坚强有力的作风保障。■

(作者系省民政厅党组书记、厅长)

本文责编/蔡萌 邮箱/394666442@qq.com